
Welzijn en Sport 

Aan Minister MIS Deadlind; 08-04-2026 

4 
nota 
(ter beslissing) het tekort aan SEH-artsen en het niet volledig opvolgen van het 

advies van het Capaciteitsorgaan 

1. Aanleiding 
Aanleiding zijn de gestelde Kamervragen door van het lid Claassen (Groep 
Makuszower) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het 
tekort aan SEH-artsen en het niet volledig opvolgen van het advies van het 
Capaciteitsorgaan naar aanleiding van het artikel 'VWS-plannen voor SEH- 
artsen vallen Yara Basta rauw op haar dak”, 

2. Geadviseerd besluit 
Geadviseerd wordt om akkoord te gaan met de beslisnota en bijgaande 
beantwoording van de gestelde Kamervragen te ondertekenen. 

3. Kernpunten 
In de beantwoording corrigeert u het misverstand dat is ontstaan over het totaal 
aantal instroomplaatsen van (medische) vervolgopleidingen dat voor 2027 
beschikbaar wordt gesteld. In het artikel wordt gesuggereerd dat u de adviezen 
van het Capaciteitsorgaan voor de medisch-specialistische instroomplaatsen voor 
2027 niet overneemt, terwijl daar nog geen besluit over is genomen. 
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In de beantwoording geeft u verder aan dat: 

MEVA 
=__De besluitvorming over het aantal opleidingsplaatsen voor 2027 later Kenmerk 

dit jaar zal plaatsvinden en dat de Tweede Kamer naar verwachting in _ 4365888-1095729-MEva 

het tweede kwartaal van dit jaar zal worden geïnformeerd door middel 
van de kabinetsreactie. 

-__ Dit misverstand is ontstaan omdat VWS, op verzoek van Stichting 

BOLS, richtinggevende instructies heeft gegeven voor 2027. Omdat u 

niet vooruit kunt lopen op budgettaire besluitvorming, zijn deze 

instructies gericht op de huidige financiële kaders. 

= Omdat dit misverstand tot meerdere vragen heeft geleid, verwijst u in 

de beantwoording naar de correctie ervan. 
- Voor de beantwoording van de overige vragen is afgestemd met direc- 

tie CZ. 

-_Ulicht de integrale strategie voor de acute zorg toe, inclusief oorzaken 

van druk op de SEH en maatregelen om knelpunten in de doorstro- 
ming aan te pakken. 

-_U geeft aan dat ziekenhuizen bij (dreigende) sluiting van SEH- 
afdelingen door personeelstekorten een zorgvuldig 

besluitvormingsproces moeten volgen en dat er gewerkt wordt aan de 

aanscherping van de regelgeving; u informeert beide Kamers hierover 

vóór de zomer. 
- _ Ook gaat u in op de inspanningen om het dreigende personeelstekort 

te verminderen, het werkplezier van medewerkers te borgen en de 

uitstroom terug te dringen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De afgelopen jaren is de aandacht vanuit de politiek voor het aantal en de 

verdeling van opleidingsplaatsen die worden bekostigd door VWS toegenomen. 

Eind december 2025 ontving VWS van het Capaciteitsorgaan de nieuwe ramingen. 

De Tweede Kamer is hier op 19 december 2025 over geïnformeerd in de brief over 

de Arbeidsmarktprognose zorg en welzijn 2025 (Kamerstukken II 2024-2025, 29 

282, nr. 619). U wordt op een later moment geïnformeerd over de adviezen van 

het Capaciteitsorgaan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
De afgelopen periode zijn meerdere artikelen verschenen over het aantal 

opleidingsplekken dat VWS op grond van de adviezen van het Capaciteitsorgaan 

beschikbaar stelt. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 
De genoemde arbeidsmarkteffecten zijn op dit moment niet aan de orde, 

aangezien er nog geen formeel besluit is genomen over de adviezen van het 

Capaciteitsorgaan. Indien het advies (deels) niet wordt overgenomen, kunnen 

mogelijke effecten zijn dat tekorten aan SEH-artsen toenemen, met hogere 

werkdruk en risico’s voor de toegankelijkheid en continuïteit van de acute zorg. 
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d. Gevolgen administratieve lasten 
N.v.t. MEVA 

Kenmerk 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 4365888-1095729-MEVA 

Nvt. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De antwoorden zijn intern afgestemd met directie CZ. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i_Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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